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     Весеннею капелью отозвался в наших сердцах  конкурс «Весенняя капель». Сколько  тепла, радости и вдохновения, он нам принёс. Он никого не оставил равнодушным. Казалось бы, ещё снег лежит на улице, а в сердцах пылает  огонь музыкальной весны. Он зажигает  звёзды и раскрывает творческие олимпы. Двигает  время вперёд, и заставляет раскрывать весь потенциал музыкального творчества. Раскрыл он и нас.. Наш коллектив небольшой- 6 человек.  Все любители, но с особой любовью к народной песне. Именно песня и привела  наших сотрудников в наш музыкальный коллектив.  Каждая из участниц нашего коллектива  - это кладезь  для хора и ансамбля. У каждой из этих прекрасных певунь свой тембр,  звук, своя подача исполнения.
     Наш ансамбль «Рябинушка» МАДОУ «Умка» 4 апреля 2015 г. впервые принял участие в этом конкурсе. Готовились к этому конкурсу самоотверженно, с большим рвением и высокой самоотдачей. Отшлифовывали каждый такт, каждую нотку, перекладывая песню на три голоса. В  песне «Шёл казак» особый задор,  пунктирный ритм, свойственный только чертам казачьей песни. Мы её сделали по-своему. Так  как мы её чувствовали. Мы почувствовали глубину песни и пытались передать её своею душою. Пытались  этой песней выразить быт народа,  передать казачью  удаль,  которая всегда стояла на страже  Родины. Своим пением мы  смогли достучаться до каждого слушателя, сидящего в зале,  увлечь своим  исполнением этой прекрасной песни. 
        Спасибо организаторам конкурса, жюри, СОШ № 5 и  нашему прекрасному руководителю детского сада  «Умка» Фундаренко Татьяне Александровне. 
[bookmark: _GoBack]     Наши старания оказались не напрасными. Мы смогли завоевать сердца зрителей. Жюри по - достоинству оценило нас и мы стали призерами гала-концерта «Весенняя капель-2015 ».
Музыкальный руководитель МАДОУ «Умка» Приходько Г.Н.
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