Тема: «Домашние животные»

Цель: создание условий для закрепления навыков лепки туловища, головы, ушек животного, упражнения в раскатывании пластилина между ладонями прямыми движениями; развития чувства формы, композиции, воображения, мелкой моторики, интеллектуальных способностей; воспитания стремления к творческому труду, эстетического вкуса посредством композиции.

Ход НОД:
1. Организационная часть

- Ребята отгадайте загадку:

Этот зверь живет лишь дома. 

С этим зверем вы знакомы. 

У него усы, как спицы,

Он, мурлыча, песнь поет, 
Только мышь его боится. 

Угадали? Это. (Кот).
- Молодцы! Ой, вы слышите, кто-то за дверью царапается, пойду-ка, погляжу. 
Как у нашего кота

Шубка очень хороша,

Как у котика усы

Удивительной красы.

Глазки смелые,

Зубки белые.

- Дети, это – кот Тёма. Он вам нравится? А сейчас давайте рассмотрим хорошо Тёму и расскажем: из каких частей состоит его тело? (Из туловища, головы, лап, хвоста и ушей).

- Какой формы туловище Тёмы?  (Овальной формы).
- А голова? (Круглой формы).
- Да, круглой формы, но мордочка немного вытянута, видите? А лапы какие и сколько их? (Лапы длинные, пушистые и их четыре).
- Хвост какой величины? (У него пушистый, длинный хвост и еще два ушка).
- Какие уши? (Маленькие). 
- Посмотрите, ушки маленькие треугольной формы. Вам понравился кот Тёма? Какой он?

-Что-то Тёма загрустил. Я поняла – почему? У Тёмы есть подружка Маня, они вместе дружат, играют. А я взяла да его в садик принесла. Ему грустно одному, потому что нет рядом Мани. Давайте мы ему сделаем сюрприз. Каждый слепит кошку, их будет много. Мы ему покажем, а он очень обрадуется. У меня кусок пластилина, я его делю пополам, получилось сколько кусочков? Правильно, два кусочка одинаковой величины.
Давайте, подумаем, с чего нужно начинать лепку? (С туловища).

- Правильно. Из этого кусочка я слеплю туловище. Скатаем шар все вместе, а затем слегка раскатываем, получилось… туловище. 
-Беру другой кусок пластилина, его разделим для каких частей тела? (Для головы, лап, хвоста).

- Правильно, молодец! Делю: вот для головы одна часть, четыре части для ног и одна часть для хвоста. К туловищу присоединю какую головы? Да круглую, нужно плотно присоединять, примазываем хорошо. Чтобы крепко держалась.

- Как мы будем лепить лапы? (Нужно лепить столбики).

- Все лапы одинаковой длины? (Да).

- Давайте вместе сделаем лапы. Слепили. Положу их рядом, сравниваю: одинаковой ли длины? Если лапа длинная, я ее укорачиваю – излишек пластилина забираю. Вот и лапы прикрепила, хорошо примазываю. Остается у нас что? (Хвост).

- Мы уже знаем как лепить длинный хвост. Присоединила плотно хвост. Остаются у нас… ушки. Посмотрите, я двумя пальцами прищипываю два маленьких ушка. Сделаю ручкой два глаза и получилась у меня кошка. Нравится вам? Вот и Тёма обрадуется. Хотите, чтобы и вы порадовали его?

- Ребята, не забудьте про дополнительные детали: глаза, нос, ротик. Чтобы кошечка получился «как живая». Вот и готовы наши игрушки. Какие они у вас получились? (Яркие, веселые, красивые).

- Как нужно относиться к домашним животным? (Ответы детей).

- Домашние животные – это наши друзья и товарищи, берегите и любите их. - Отправим наших котят на выставку.
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