Тема: «В гостях у хантов»
Цель: Познакомить детей с традиционной одеждой народов Севера; воспитывать уважение к коренным жителям; развивать интерес к жизни северных народов.
Обогащение словаря: малица, кисы, ягушка, капор, орнамент-оберег.
Материал: трафарет ягушки и малицы, заготовки хантыйских орнаментов, клей, кисти, клеенки, салфетки.
Оборудование: кукла в национальной хантейской одежде, картинки с изображением хантов в повседневной и праздничной одежде.
Предварительная работа: беседа «Мой Север», беседа «Народы, живущие на Севере».
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, я получила письмо от хантыйской девочки Хомани. Она написала, что очень хочет познакомиться с вами. И я сегодня пригласила её к нам в гости.
Из-за ширмы появляется кукла в национальной хантыйской одежде.
Хомани: Здравствуйте, ребята! (Дети здороваются.)
Хомани: Меня зовут Хомани. Я приехала к вам из хантыйского национального посёлка. Наш посёлок находится на Севере, на берегу реки Обь.
Воспитатель: Ребята, посмотрите на Хомани. Вам нравится её одежда? Чем одежда Хомани отличается от нашей? (Дети перечисляют.)
Воспитатель: Ханты, как и мы с вами, носят куртки, брюки, платья. Но ещё у них есть и национальная хантыйская одежда. Хомани, расскажи нам, пожалуйста, про свой наряд.
Хомани: На мне надето национальное хантыйское платье, оно называется ягушка. Сшита, ягушка из тонкой кожи. Когда я иду на улицу, то надеваю капор и рукавицы. Всю одежду мы шьём из меха. Как вы думаете, почему? (Ответы детей.)
Воспитатель: С давних времён ханты шьют себе одежду из меха оленей и лесных животных. Такая одежда очень лёгкая и тёплая, никакой мороз и ветер не страшны. Вот посмотрите на Хомани. Её малица завязана ремешками. Рукавицы пришиты к малице. Для чего? (Ответы детей.)
Хомани: Ребята, а как вы одеваетесь на прогулку?  (Ответы детей.)
 Воспитатель: Ребята, посмотрите, во что обута  Хомани? Хомани, расскажи нам, пожалуйста, про свою обувь.
Хомани: На мне обута национальная хантыйская обувь – кисы. Сшиты они тоже из меха. Они очень лёгкие и прочные, тёплые-претёплые. И не промокают. Ребята, а у вас какая обувь? (Ответы детей.)
Воспитатель: Хомани, а в какие игры играют хантыйские дети?
Хомани: У нас много разных игр. Мне очень нравится игра «Льдинки, ветер и мороз». Давайте поиграем с вами в эту игру.
Физ. минутка: Игра народов Севера «Льдинки, ветер и мороз».
Воспитатель: Ребята, вы рассказали Хомани про свою одежду. В такой одежде вы ходите каждый день. Это повседневная одежда. А что вы одеваете по праздникам? Как украшена ваша праздничная одежда? (Ответы детей.)
Воспитатель: Хомани, а у хантов есть праздничная одежда?
Хомани: Да, у нас тоже есть праздничная одежда и обувь. Мы украшаем её орнаментом, который похож на ушки зайца, рога оленя, лес.
Воспитатель: Хомани, покажи нам, пожалуйста, эти орнаменты.
Хомани показывает орнаменты и спрашивает, на что они похожи, как, по мнению детей, они называются? Затем говорит названия орнаментов («Ушки зайца», «Оленьи рога», «Лес»).
Воспитатель: Ребята, национальные орнаменты служат хантам не только украшением, но и оберегом. Ханты считают, что орнамент охраняет от неприятностей и приносит удачу тому, кто носит его на одежде.
Хомани: Мои подруги попросили украсить им одежду красивым орнаментом. Поможете мне, ребята?
Дети выполняют аппликацию. Украшают готовым орнаментом силуэты ягушки.
Хомани: Спасибо вам, ребята! Очень красивые получились ягушки.  Мои подруги будут очень рады носить такую нарядную одежду. А вы помните, кто каким орнаментом украшал одежду?» (Ответы детей.)
Хомани прощается и уходит.
Итог:  Ребята, кто приходил к нам сегодня в гости?  Кто Хомани по национальности?
Как называется национальная хантыйская одежда и обувь? Из чего ханты шьют одежду и обувь?
Чем ханты украшают одежду и обувь?
Какие хантейские орнаменты вы знаете? Почему они так называются?
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Ребята, вам понравился рассказ Хомани? Давайте в следующий раз, когда Хомани приедет к нам в гости, мы расскажем ей о русском национальном костюме. И научим её играть в русскую народную игру.
