НАЛИЧИЕ И УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ВОСПИТАННИКАМ
МАДОУ «УМКА»  МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ
Нормативно-правовая документация
	· Приказ МАДОУ Умка от 11.01.2018 №11-од «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением «Умка» муниципального образования город Ноябрьск муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в МАДОУ «Умка», реализующего основную образовательную программу дошкольного образования»
· Постановление от 11.01.2018 № П-15 Об утверждении административного регламента предоставления Администрацией города Ноябрьска муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)»
·  Постановление от 05.04.2017 №13/1 «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.»
· Решение от 18.12.2014 №50-Д «О внесении изменений в решение Городской Думы от 19.12.2013 № 650-Д «Об установлении льгот по плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность.»»
· Решение от 19.12.2013 №650-Д «Об установлении льгот по плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность.»
· Образец Заявление о постановки на учет детей дошкольного возраста (0 до 7 лет) для направления в дошкольное образовательное учреждение
·  Постановление от 12 января 2017 г. N 17-П «Об утверждении положения о размере компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, порядке обращения за получением компенсации и порядке ее выплаты.»
·  Постановление 28.01.2014 №П-50 «Об утверждении порядка предоставления льготы по плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность.»
·  Постановление от 12.01.2017 №14-П «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организаций, находящихся на территории ЯНАО на 2017»
· Положение «О добровольных пожертвованиях и целевых взносах муниципальному автономному дошкольному образовательному учреждению детскому саду общеразвивающего вида «Умка» муниципального образования город Ноябрьск»
·  Постановление  от 10.03.2015 №П-277 «Об утверждении платы, взымаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающим образовательные программы дошкольного образования в муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность»
· ПРИКАЗ от 28.05.2014 № 149-од «Об утверждении правил приема в муниципальное автономное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида «Умка» на обучение по образовательной программе дошкольного образования»
· ПРИКАЗ 21.02.2017 №37-од «О недопущении незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) воспитанников МАДОУ «Умка»»
· Уважаемые родители! Предлагаем Вашему вниманию полезную информацию с целью информирования об условиях психолого-медико-педагогического сопровождения детей c ОВЗ в ДОУ
·  Постановление от 12 января 2017 №1-П «Об установлении среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образвоательных организациях, находящихся на территории ЯНАО на 2017 год».
·  Постановление от 27.05.2013 №П-583 «Об утверждении административного регламента предоставления Администрацией города Ноябрьска муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)»
· Административный регламент предоставления муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением «Умка» муниципального образования город Ноябрьск муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в МАДОУ «Умка», реализующего основную образовательную программу дошкольного образования»
· Телефоны горячей линии










Льготные категории на первоочередное зачисление в МАДОУ «УМКА» 
1. 1.   Внеочередное право на зачисление ребенка в Учреждение имеют родители (один из родителей) являющийся:
·         судьёй;
·         прокурором или следователем прокуратуры;
·         гражданином, получившим или перенесшим лучевую болезнь, другие заболевания, и инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы;
·         военнослужащим и сотрудником органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, непосредственно участвовавшими в борьбе с терроризмом на территории Республики Дагестан и погибшим (пропавшим без вести), умершим, ставшим инвалидами в связи с выполнением служебных обязанностей;
·         погибшими (пропавшим без вести), умершими, ставшим инвалидами сотрудники и военнослужащие специальных сил по обнаружению и пресечению деятельности террористических организаций и групп, их лидеров и лиц, участвующих в организации и осуществлении террористических акций на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации, а также сотрудниками и военнослужащими Объединенной группировки войск (сил) по проведению контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации;
·         сотрудником Следственного комитета.
1. 2.   В первую очередь на основании соответствующих документов, подтверждающих статус семьи, в соответствии со списком очерёдности принимаются:
·         дети работающих одиноких родителей;
·         дети родителей (законных представителей) инвалидов вне зависимости от группы инвалидности;
·         дети из многодетных семей;
·         дети, находящиеся под опекой;
·         дети, родители (один из родителей) которых находятся на военной службе;
·         дети безработных (оба родителя зарегистрированы в Центре занятости населения);
·         дети беженцев и вынужденных переселенцев;
·         дети студентов дневных отделений;
·         дети участников и ветеранов боевых действий;
·         дети, имеющие старших братьев и сестер, посещающих  данное Учреждение;
·         дети сотрудников полиции:
-        имеющих специальное звание сотрудников полиции;
-        погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей;
-        умершего вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции;
·         дети гражданин  Российской Федерации:
-        уволенных со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;
-        умерших в течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие увечья или иного повреждения здоровью, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции;
-        находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации.
1. 3.   Детям сотрудников правоохранительной службы в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ предоставляется место в Учреждении, в течение трех месяцев со дня обращения сотрудников.
2.    Дети из семей, имеющих льготы по первоочерёдному устройству в детский сад, распределяются в Учреждение по очереди, независимо от категории льготы.


















Компенсации
     В целях дополнительной семейной поддержки семей, имеющих детей дошкольного возраста, в ЯНАО установлена компенсационная выплата родителям на детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения и стоящих на учете для направления детей в ДОУ. Для получения ежемесячной компенсации необходимо предоставить в департамент образования муниципального образования город Ноябрьск (адрес: ул. 8 Марта, 6) пакет документов:
- заявление о предоставлении ежемесячной компенсации - заполняется на месте;
- копия паспорта родителя (законного представителя ребенка), подающего заявление;
- справка с места жительства.
График приема документов:
Понедельник, четверг, пятница с 14.00 до 19.00
Вторник, среда с 09.00 до 12.00
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ОФОРМЛЕНИЕ ВОСПИТАННИКАМ
МАДОУ «УМКА»  МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ


       В МАДОУ «Умка» для оформления мер социальной поддержки родители (законные представители) приглашаются в дошкольное учреждение по адресу:
629811, ул. Транспортная, 2а, ЯНАО, г. Ноябрьск.
Тел: 8(3496)34 26 40, 8(3496)34 26 41.
График оформления документов: понедельник-пятница, с 08.00-17.00.
Перерыв: 12.00-13.40. 
Кабинет №1. Делопроизводитель Филонец Любовь Николаевна.

